



# 他们属龙 他们都有美好的新年愿望

12 庚辰龙：鲁霁月

希望自己能考上理想的中学

出生于2000年的鲁霁月是典型的“小龙女”，她是前进小学六年级学生，品学兼优、才艺出众，在学校里担任少先队中队长和班长，还是京九晚报的明星小记者。



说到龙年的心愿，鲁霁月说：“在新春佳节到来之际，我祝愿我的同学们天天好心情、功课样样行；祝愿我的亲人们身体健康、万事如意；祝愿我的老师们教有所成、桃李天下。同时，我也祝愿我自己学习更上一层楼，能考上理想的中学，开启全新的学习生活。”  
晚报记者 鲁超

24 戊辰龙：张松原

愿父母健康，望女儿快乐

采访张松原时，他正在虞城县人民医院忙活——很巧，他的女儿就在这时候出生。

1988年，龙年的年尾，张松原出生在虞城县一个小村庄。年幼时，家人的疼爱，让他逐渐养成了叛逆的性格。打架、逃学、抽烟……初中时，他就是这样的一个孩子。中专毕业后，他选择去深圳打工。

然而，父母的年龄一年比一年大，父亲也患上了另一种棘手的疾病。而哥哥，一直在外地工作。

“我必须回家了，为了父母。”张松原说，两年前，他回到了老家，选择了待在家人身边，干起了小生意。之后结婚，和和睦睦地过上了小日子。

“龙年的最大愿望，就是希望我父亲能快点好起来，二老都健健康康的，女儿快快乐乐地成长。”张松原说。

晚报记者 张坤

36 丙辰龙：陈志坚

希望家庭和睦，事业发展

36岁的陈志坚老家在睢阳区古宋办事处，中学毕业后他就外出闯荡。先是学厨师，后又开饭店。饭店刚开始的几个月里生意红火，没想到2003年一场非典打碎了他的创业梦。

首次创业失败后，陈志坚并没有就此偃旗息鼓，而是重整旗鼓，东山再起。凭着诚信经营、质量第一的原则，他的无纺布制品迅速在我市及周边县市打开了市场，站稳了脚跟。他说，这些年来自己始终坚持先做人、再做事的宗旨，与客户先做朋友，再做生意，才有了事业的发展。

在即将到来的龙年里，陈志坚希望自己家庭和睦，只有家庭和谐了，事业才能发展，社会才会和谐。

晚报记者 吴海良

48 甲辰龙：徐元为

希望能抱上“龙孙”

家住梁园区平原街道办事处的徐元为即将迎来48岁的本命年。他在接受自己的女儿采访时说，现在他已不再像年轻人那样看重名利，只希望全家人健康、平安、快乐，家庭和睦是最重要的。

父亲小时候曾有过挨饿受冻的难忘经历。正因为如此，他才时常教育我们已经结婚成家的4个儿女：一定要勤俭持家。

“家里人多，事儿自然就多，你们能永远像现在这样互亲互敬、和睦相处，我就非常高兴了。”父亲说。

除此之外，记者深知父亲在龙年还有另外一个心愿：希望儿媳妇能在龙年给家里添上一个健康可爱的“龙孙”。

晚报记者 徐莹

60 壬辰龙：王存良

希望多涨工资，早抱孙子

进入龙年，王存良整整过了一个甲子。王存良自几年前在市印刷厂退休后，工资每年都涨点。“涨幅不小，其实还是很少！”他笑着说，前两天去逛商场，发现他一个月的工资还不够买一件羽绒服。

王存良的母亲已七八十岁了，身体很健康，这给他的心理上一个莫大的安慰。他有一个独生子，谈好对象了还没结婚，这可是他的一块心病。这几年房价高得离谱，一个普通工人要想买一套房子，根本不是一件容易的事。

可怜天下父母心。看到能有下一代、早早抱上孙子他们才更开心。“我听说要调工资了，希望工资多涨一点，房价大跌，这样我们就能还得起房贷了，也可以给儿子把婚事办了，早早抱孙子了。”  
晚报记者 刘春正

72 庚辰龙：马金鼎

照顾好白发亲娘比啥都重要

今年72岁的马金鼎老人是民主东路桐花街银苑社区的一名老人。老人原在夏邑县纪检部门工作，如今退休在家安享晚年。但令老人放不下的是，自己还有一个102岁的母亲需要照顾。新年伊始，当记者问及老人的新年愿望时，老人说：“我最大的愿望就是照顾好老母亲，报答老人的养育之恩，让老人在有生之年享受到人间的幸福。”

马老对记者说，他退休后，坚持体育锻炼，并喜欢养鸟娱乐，身体也很健康。而老家的老母亲身体也很扎实，这是他和儿女的福气。老母亲现在身体还能自理，但老人毕竟是100多岁的人了，需要身边有人照顾。“母亲的养育之恩比天大，什么时候也报答不完！”马老说。

“其次，我的心愿就是家庭和睦，儿女们家家都和睦相处、平平安安。另外，我还想发挥自己的余热，参加一些力所能及的公益活动。”马老说。

晚报记者 成绍峰

96

丙辰龙：孟宪君

争取活到100多岁

96岁的孟宪君老人老家在宁陵县赵村乡，现在跟儿子一起在市香君路附近一小区生活。

老人一生务农，热爱劳动。别看年岁高，就是不服老。现在天冷了，老人不怎么活动，天暖和时老人还经常骑着自行车赶集上会，有时还能到地里干些轻微的体力活。经历了人生的风雨和苦难，老人对于现在的日子非常满意，吃穿不愁，家庭和睦。

谈及新年的心愿，老人笑着说，最大的心愿是有个好身体，老人有个好身体，也能少给孩子找麻烦。老人说，他争取多活几年，好好享享福，争取活到100多岁。  
晚报记者 吴海良

84 戊辰龙：孟庆龄

希望孩子们的晚年像我一样幸福

“今天俺二儿该给我送房租了。”孟老太口中的二儿子暂时管着老房出租的事，每到月前这个时候，二儿子都会拿着房租，带上母亲爱吃的零食登门“上缴”。“很孝顺，真的很孝顺。”孟老太对孩子们是这样评价的。

孟老太生于1928年，家有三儿、两女，老伴的去世一直像块烙印深深烙在她的心里。2010年，重孙的出生让孟老太享受上了四世同堂的美满生活，老人的脸上每天都会不自觉地露出笑容。由于上了年纪，孟老太的食欲、睡眠开始变得不稳定，儿女们看在眼里疼在心里，于是大家轮流把母亲接到家里细心照顾。天冷了，3个儿子就常聚在一起听母亲讲那“过去的事儿”。天暖和了，俩女儿就带着她四处晒“太阳浴”……

谈及新年愿望，孟老太回答得干脆利落：“希望我的孩子们老的时候能像我现在一样幸福、安康！”见习记者 杨雪



本版图片 / 晚报摄影部



T5

二〇一二年一月二十日 首席编辑邵群峰 审读程华